

今日 8 版 

中共桂林市委员会主办

桂林日报社出版  
第 9744 期(总第 17277 期)

国内统一连续出版物号:CN45-0004

GUILIN DAILY

http://www.guilinlife.com

2025 年 9 月

农历乙巳年七月十一

七月十六白露

2

星期二



■ 中国创新地市报 20 强  
■ 中国报业融合发展创新单位  
■ 中国报刊广告改革创新  
卓越贡献媒体

## 习近平主持上海合作组织成员国元首理事会第二十五次会议并发表重要讲话



▲ 9月1日上午，上海合作组织成员国元首理事会第二十五次会议在天津梅江会展中心举行。中国国家主席习近平主持会议并发表题为《牢记初心使命 开创美好未来》的重要讲话。新华社记者谢环驰 摄

新华社天津 9 月 1 日电 (记者丁锡国 邹伟) 9 月 1 日上午，上海合作组织成员国元首理事会第二十五次会议在天津梅江会展中心举行。中国国家主席习近平主持会议并发表题为《牢记初心使命 开创美好未来》的重要讲话。

9 月的天津，秋高气爽。梅江会展中心外，与会各国民旗、上海合作组织会旗迎风飘扬。上海合作组织 2024—2025 年轮值主席国徽格外醒目。

习近平同出席会议的上海合作组织成员国领导人、常设机构负责人亲切握手并集体合影，随后主持元首理事会会议。

习近平指出，从黄浦江畔到海河之滨，上海合作组织走过不平凡发展历程。上海合作组织成立 24 年来，成员国秉持互信、互利、平等、协商、尊重多样文明、谋求共同发展的“上海精神”，共享机遇、共谋发展，取得一系列开创性成果、历史性成就，树立了新型国际关系的典范。上海合作组织率先建立边境地区军事领域信任机制，最早采取打击“三股势力”多边行动，维护了地区和平安宁；率先启动共建“一带一路”合作，使地区发展繁荣动力更加

充足，立体互联互通网络更加完善；率先缔结长期睦邻友好合作条约，宣告世代友好、永不为敌，促进了各成员国人民相亲、民心相通；率先提出共商共建共享的全球治理观，践行真正的多边主义，为促进世界和平与发展发挥了积极作用。

习近平强调，上海合作组织已经成为世界最大区域组织，国际影响力和感召力日益增强。展望未来，各成员国仍须遵循“上海精神”，脚踏实地砥砺奋进，更好发挥组织功能。

一是坚持求同存异。尊重彼此差异，保持战略沟通，凝聚集体共识，加强团结协作，把合作盘子做大，把各国禀赋用好，把促进本地区和平稳定和发展繁荣的责任共同扛在肩上。

二是坚持互利共赢。深化发展战略对接，高质量共建“一带一路”，提升贸易和投资便利化水平，加强能源、基础设施、绿色产业、数字经济、科技创新、人工智能等领域合作，在彼此成就、共创未来中共同迈向现代化。

三是坚持开放包容。在人文交流中相知相亲，在经济合作中鼎力支持，携手打造立己达人、美美与共、和合共生的文明百花园。

四是坚持公平正义。弘扬正确二戰史观，反对冷战思维、阵营对抗和霸凌行径，维护以联合国为核心的国际体系，支持以世界贸易组织为核心的多边贸易体制，推动构建更加公正合理的全球经济治理体系。

五是坚持务实高效。持续推进上海合作组织改革，加强资源投入和能力建设，让组织机制更完善、决策更科学、行动更高效，为成员国安全和经济合作提供更有力支撑。

习近平指出，中国始终将自身发展同上海合作组织发展联系起来，同各成员国人民对美好生活的向往联系起来。中方愿同各方一道，牢记初心使命，积极担当作为，推动上海合作组织行稳致远，朝着构建人类命运共同体的美好未来坚定前行。

上海合作组织成员国白俄罗斯总统卢卡申科、印度总理莫迪、伊朗总统佩泽希齐扬、哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、巴基斯坦总理夏巴兹、俄罗斯总统普京、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫，上海合作组织秘书长叶尔梅克巴耶夫、地区反恐怖机构执行委员会主任沙尔舍耶夫先后发言。(下转第三版)

## 牢记初心使命 开创美好未来

——在上海合作组织成员国元首理事会第二十五次会议上的讲话

3 版

## 我区三家企业上榜 2025 中国民企 500 强

广西云—广西日报讯 (记者岑琴 见习记者陶星宇) 8 月 28 日，全国工商联发布“2025 中国民营企业 500 强”榜单，广西 3 家企业上榜。

据悉，民营企业 500 强的阵营中，广西盛隆冶金有限公司(以下简称“盛隆公司”)作为广西首家营收超千亿元的民营企业，位列第 87 位，较去年提升 6 位，继续领跑广西；广西南丹南方金属有限公司(以下简称“南方金属”)排名第 170 位，跃升 30 位；桂林力源粮油食品集团有限公司(以下简称“力源公司”)名列第 269 位，提升 11 位。

据悉，广西 3 家上榜企业不仅在纳税、提供就业岗位等方面作出积极贡献，更是“万企兴万村”行动的主力军。多年来，盛隆公司

签约来自曾是贫困县的员工超 2000 人，累计捐资 2100 余万元用于完善道路、水利、社区等基础设施建设，改善落后地区的交通、饮水等生产生活条件。南方金属吸纳周边劳动力 6000 余人，年培训超 3000 人次，助力地区经济发展。力源公司累计提供就业岗位超 2.3 万个，吸纳农村劳动力占比 65%，并通过“订单农业”摸索与全区 50 余个村镇合作，培训农户超 10 万人次，带动 3.8 万农户年均增收 2 万元以上。

广西 3 家企业排名的整体前移，不仅反映出企业自身竞争力的持续增强，更折射出广西民营经济综合实力和发展韧性的稳步提升，是广西近年来持续优化营商环境、推动民营经济高质量发展成效的具体体现。

## 纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 80 周年大会和文艺晚会将于 9 月 3 日在京举行

新华社北京 9 月 1 日电 9 月 3 日是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 80 周年纪念日。当天上午 9 时，北京天安门广场举行纪念大会。中

共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将发表重要讲话并检阅部队。

当天晚上 8 时，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 80 周

年文艺晚会《正义必胜》在北京人民大会堂举行，习近平等将出席观看。

届时，中央广播电视台总台将进行现场直播，新华网进行图文直播。

人民日报任仲平文章：

正义必胜 和平必胜 人民必胜

2 版

## 习近平主持“上海合作组织+”会议并发表重要讲话



▲ 9月1日下午，“上海合作组织+”会议在天津梅江会展中心举行。国家主席习近平主持会议并发表题为《凝聚上合力量 完善全球治理》的重要讲话。新华社记者黄敬文 摄

新华社天津 9 月 1 日电 (记者王建华 杨依军) 9 月 1 日下午，“上海合作组织+”会议在天津梅江会展中心举行。国家主席习近平主持会议并发表题为《凝聚上合力量 完善全球治理》的重要讲话。

习近平指出，今年是世界反法西斯战争胜利和联合国成立 80 周年，是铭记历史、共创未来的重要时刻。

80 年前，两次世界大战的浩劫让国际社会痛定思痛，联合国应运而生，全球治理掀开新的一页。

80 年后，世界进入新的动荡变革期，全球治理走到新的十字路口。历史告诉我们，越是困难时刻，越要秉持和平共处的初心，坚定合作共贏的信心，坚持在历史前进的逻辑中前进、在时代发展的潮流中发展。中方愿同各国一道，推动构建更加公正合理的全球治理体系，携手迈向人类命运共同体。

为此，习近平提出全球治理倡议：

第一，奉行主权平等。坚持各国无论大小、强弱、贫富，都在全球治理中平等参与、平等决策、平等受益。推进国际关系民主化，提升发展中国家的代表性和发言权。

第二，遵守国际法治。全面、充

分、完整遵守联合国宪章宗旨和原则等公认的国际关系基本准则，确保国际法和国际规则平等统一适用，不搞“双标”，不将少数国家的“家规”强加于人。

第三，践行多边主义。坚持共商共建共享的全球治理观，加强团结协作，反对单边主义，坚定维护联合国地位和权威，切实发挥联合国在全球治理中不可替代的重要作用。

第四，倡导以人为本。改革完善全球治理体系，保障各国人民共同参与全球治理、共享全球治理成果，更好应对人类社会面临的共同挑战，更好弥合南北发展鸿沟，更好维护世界各国共同利益。

第五，注重行动导向。坚持系统谋划、整体推进，统筹协调全球行动，充分调动各方资源，打造更多可喜成果，以务实合作避免治理滞后和碎片化。

习近平强调，上海合作组织在成立宣言和组织宪章中开宗明义指出，要推动国际政治经济秩序朝着更加民主、公正、合理的方向发展。24 年来，组织秉持互信、互利、平等、协商、尊重多样文明、谋求共同发展的

“上海精神”，坚持地区事务共商、平台机制共建、合作成果共享，提出并实施许多全球治理新理念，日益成为全球治理体系建设和改革的积极推动力量。面对加速演进的世界百年未有之大变局，上海合作组织要发挥引领作用，为维护世界和平稳定贡献

“上合力量”，为推动全球开放合作展现“上合担当”，为弘扬全人类共同价值作出“上合示范”，为捍卫国际公平正义采取“上合行动”，当好践行全球治理倡议的表率。

习近平最后强调，中方愿同各方一道，勇担大义、笃行大道，弘扬正确认识二戰史观，坚定维护二战胜利成果，让推进全球治理体系变革、推动构建人类命运共同体的成果更多更好造福全人类。

上海合作组织成员国白俄罗斯总统卢卡申科、伊朗总统佩泽希齐扬、哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、巴基斯坦总理夏巴兹、俄罗斯总统普京、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫和印度代表，观察员蒙古国总统呼日勒苏赫，对话伙伴国阿塞拜疆总统阿利耶夫。(下转第三版)

## 凝聚上合力量 完善全球治理

——在“上海合作组织+”会议上的讲话

3 版

## 卢新华到荔浦市调研县域经济发展